

## ПОВІДОМЛЕННЯ

про утворення разової спеціалізованої вченої ради

Заклад освіти/наукова  
установа

Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича  
(ідентифікаційний код 02071240)

### 1. Здобувач ступеня доктора філософії

1.1. ПІБ здобувача ступеня доктора філософії	Стьопкін Андрій Олегович
1.2. Стать здобувача	Чоловіча
1.3. Освітньо-наукова програма, яку завершує здобувач	38599 Політологія (052 Політологія)
1.4. Дата початку підготовки за ОНП	15.09.2021
1.5. Дата завершення підготовки за ОНП	11.03.2026
1.6. Дата завершення навчання на попередньому освітньому рівні	31.12.2020
1.7. Окремі елементи освітньо-наукової програми забезпечуються іншим закладом вищої освіти/ науковою установою (у тому числі іноземним)	ні

### 2. Дисертація

2.1. Тема дисертації	Механізми та інструменти реалізації європейської політики протидії дезінформації в умовах гібридної війни
2.2. Анотація дисертації	<p>У дисертації здійснено комплексне політологічне дослідження механізмів та інструментів реалізації європейської політики протидії дезінформації в умовах гібридної війни. Його актуальність визначається тим, що сучасний міжнародний порядок перебуває у стані геополітичної турбулентності, коли інформаційні загрози стають одним із ключових чинників впливу на політичні системи, суспільну стабільність та безпекові стратегії ЄС. Гібридна війна, почата Росією проти України в 2014 р., довела, що дезінформація, яка традиційно сприймалася як інструмент маніпуляції громадською думкою, постала як засіб підриву довіри до легітимних політичних інститутів та демократичних процесів. Дослідження європейських практик протидії дезінформації набуває особливої ваги для визначення взаємозв'язку між Україною, як державою-кандидатом, та ЄС, що мають різний статус в гібридній російсько-українській війні, але однаковою мірою вразливі до дезінформаційних наративів, поширюваних Росією. Об'єктом дослідження є європейський політичний дискурс вироблення та реалізації політики протидії дезінформації в умовах загроз гібридної війни, предметом – механізми та інструменти реалізації європейської політики протидії дезінформації в умовах</p>

---

гібридної війни.

Метою дослідження є визначення сукупності та дослідження функціональності механізмів й інструментів реалізації європейської політики протидії дезінформації в умовах гібридної війни, яка досягнута через вирішення низки дослідницьких завдань:

охарактеризувати теоретико-методологічні засади дослідження протидії дезінформації в умовах гібридної війни; визначити основні принципи політики протидії дезінформації в ЄС та державах-членах як основи формування європейського механізму реагування на інформаційні загрози в умовах гібридної війни; дослідити безпекові інструменти реалізації європейської політики протидії дезінформації в умовах гібридної війни; вивчити інформаційно-комунікаційні інструменти реалізації європейської політики протидії дезінформації в умовах гібридної війни; розкрити роль національних моделей протидії дезінформації у формуванні віяла інструментів європейської політики протидії дезінформації; визначити роль та місце досвіду України у формування стійкості європейської політики протидії дезінформації.

Структурно робота відповідає предмету дослідження, його меті та завданням, тому складається зі вступу, чотирьох розділів, які поділені на 12 підрозділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. У першому розділі визначені теоретико-методологічні засади дослідження політики протидії дезінформації в умовах гібридної війни, зокрема теоретичні основи вивчення дезінформації в умовах гібридної війни та методологічні принципи і концептуальні рамки дослідження протидії дезінформації в сучасній політичній науці, здійснено аналіз джерельної бази дослідження.

Доведено, що методологічний потенціал неоінституціоналізму в дослідженні інструментів та механізмів протидії дезінформації полягає в тому, що політичні інститути регулюючи формальні процеси, формують культурні норми, когнітивні рамки та очікування, які впливають на сприйняття інформаційних загроз та визначають його стійкість в умовах гібридної війни. Застосування методології неофункціоналізму дозволяє досліджувати, як політика протидії дезінформації може зміцнювати інституційну довіру, сприяти соціальній згуртованості та формувати нові стандарти взаємодії між державою, громадянським суспільством і медіа. Встановлено, що використання концепту стійкості у теоретичному вимірі дозволяє аналізувати політику протидії дезінформації в ЄС як процесу балансування між свободою слова та безпекою демократичних інститутів. В сучасній політичній науці він є універсальною дослідницькою рамкою, що поєднує адаптивність соціальних систем із їхньою здатністю зберігати функціональність в умовах постійних інформаційних загроз. Теоретичне застосування концепту стійкості у дослідженні дезінформації дозволило пояснити, чому загрози, згенеровані дезінформацією є не зовнішнім явищем до політичного поля ЄС, а постають системним викликом для європейської демократії, що потребує комплексної відповіді.

У другому розділі дослідницька увага сфокусована на структурі механізму європейської політики протидії дезінформації, яка вивчалася через деталізацію основних принципів політики протидії дезінформації в ЄС, визначення особливостей національних моделей політики протидії дезінформації в державах-членах ЄС та означення перспективи наближення політики протидії дезінформації України до принципів та стандартів ЄС. Механізм

---

---

політики протидії дезінформації в ЄС охарактеризований як багаторівнева та інтегрована система, що поєднує нормативні, інституційні, комунікаційні та освітні інструменти. Його сутність полягає у створенні комплексної моделі співрегулювання, в якій державні інституції, цифрові платформи, медіа-індустрія та громадянське суспільство взаємодіють у межах узгоджених принципів і процедур. Інституційний вимір механізму охоплює діяльність Єврокомісії, Європейської служби зовнішніх дій, стратегічних комунікаційних підрозділів та спеціалізованих структур, які здійснюють моніторинг інформаційного простору, координують дії держав-членів та забезпечують взаємодію з міжнародними партнерами. Комунікаційний компонент механізму полягає у розвитку співпраці між платформами та незалежними фактчекінговими організаціями, створенні системи швидкого оповіщення для обміну інформацією між державами-членами. Механізм політики протидії дезінформації в ЄС можна охарактеризувати як модель, що поєднує правові норми, інституційні структури, інструменти співрегулювання та освітні заходи. Разом з тим національні механізми протидії дезінформації, до певної міри, будучи частиною європейського механізму, функціонують автономно.

У третьому розділі розглянуто безпекові інструменти реалізації європейської політики протидії дезінформації в умовах гібридної війни. Основна привертана до визначення характеристик стратегічних комунікацій як інструменту реалізації політики протидії дезінформації, процесу формування системи цифрових безпекових інструментів протидії дезінформації в ЄС та створення онлайн екосистеми ЄС як перспективного інструменту політики протидії дезінформації. Дослідження особливостей формування системи цифрових безпекових механізмів протидії дезінформації в ЄС дало підстави зробити висновок, що період 2014–2025 рр. став етапом примусового дорослішання європейської системи цифрової безпеки. Якщо на початку російської агресії у 2014 р. реакція ЄС мала переважно символічний та реактивний характер, то на сьогодні спостерігається поєднання політичної волі у протидії дезінформації з жорсткою нормативною базою, синергією державних інституцій та громадянського суспільства, міжнародною кооперацією між державами-членами ЄС та використанням нейромережевих технологій. Головним результатом цієї еволюції стала відмова від трактування дезінформації як «фейкових новин» і перехід до концепції FIMI, що дозволило змістити акцент із боротьби з окремими інформаційними вкидами на виявлення ворожих суб'єктів та їхніх методів. Створення спеціалізованих оперативних груп та Системи швидкого сповіщення надало ЄС необхідну гнучкість, дозволивши враховувати культурні особливості різних регіонів світу при збереженні єдиного інформаційного периметра.

У четвертому розділі проаналізовані інформаційно-комунікаційні інструменти реалізації політики протидії дезінформації в умовах гібридної війни, зокрема формування системи засобів верифікації інформації, компетентнісні інструменти формування стійкості до дезінформації та визначена роль інститутів громадянського суспільства у реалізації політики протидії дезінформації. Верифікація інформації позиціонується в ЄС як важливий операційний інструмент організації протидії дезінформації,

---

оскільки вона є засобом управління ризиками, що забезпечує стійкість демократичних інституцій у багатомовному та багатокультурному середовищі ЄС. Європейська практика довела, що верифікація інформації є частиною багаторівневої системи, в якій технологічні інновації (InVID/WeVerify, Horizon 2020), професійні стандарти (IFCN, EUvsDisinfo) та низові ініціативи (Demagog.cz, VoxCheck, StopFake, Гвара Медіа) взаємодіють, забезпечуючи ефективність європейського та національних механізмів протидії дезінформації. Медіаграмотність та медіаосвіта в сучасних умовах гібридної війни є ключовим елементом формування стійкості спільнот до дезінформації, вони формують когнітивний імунітет, що забезпечує довготривалу захищеність суспільства від іноземних інформаційних маніпуляцій. Європейські практики демонструють перехід від логіки дебанкінгу до стратегії пребанкінгу, яка опирається на необхідність превентивного навчання як «інформаційної вакцинації». Дослідження ролі інститутів громадянського суспільства у протидії дезінформаційним викликам у Латвії, Литві та Естонії показує, що саме ці структури стають ключовими агентами у формуванні когнітивної стійкості суспільства.

У висновках зазначено, що ефективність європейської політики протидії дезінформації в умовах гібридної війни визначається здатністю Європейського Союзу, держав-членів ЄС та України як держави-кандидата формувати багаторівневу та динамічну систему взаємодії, в якій функціонує множинність механізмів і множинність інструментів, що утворюють спільну для всіх матрицю захисту європейського демократичного простору від інформаційних загроз. ЄС задає нормативні рамки та визначає стратегічні пріоритети, держави-члени адаптують їх у власних інституційних і правових системах, а Україна інтегрує ці практики у власну модель, модифікуючи їх відповідно до умов війни та високої інтенсивності інформаційних атак. У цій системі правове регулювання, інституційна координація, освітні програми та цифрові інновації створюють багатовимірний захист. Синергія наднаціонального рівня (ЄС), національних практик (держави-члени ЄС) та кандидатської адаптації (Україна) забезпечують розгортання процесу формування стійкої моделі протидії дезінформації, здатної протистояти загрозам гібридної війни та забезпечувати довготривалу інформаційну безпеку на основі демократичних цінностей ЄС.

---

2.3. Ключові слова дисертації політика, політичні інститути, дезінформація, пропаганда, гібридна війна, протидія дезінформації, безпека, правове забезпечення, Європейський Союз, Україна, стратегічні комунікації (StratCom), комунікація, маніпулювання, медіаграмотність, громадська думка

---

2.4. Посилання, за яким розміщено текст дисертації на сайті ЗВО <https://archer.chnu.edu.ua/handle/123456789/14334>

2.7. Публікації здобувача, зараховані за темою дисертації

Стьопкін А. Інституціоналізація політики протидії дезінформації в Європейському Союзі. Медіафорум: аналітика, прогнози, інформаційний менеджмент. 2022. Т. 10. С. 196–208.

Рік 2022

---

Ключові слова	інформаційний простір, дезінформація, ЗМІ, фейк, моніторинг, фактчек, соціальна мережа
DOI	10.31861/mediaforum.2022.10.196-208
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	<a href="https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/94/83">https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/94/83</a>

Стьопкін А. Особливості концептуалізації поняття дезінформація в сучасній політичній науці. Медіафорум: аналітика, прогнози, інформаційний менеджмент. 2024. Т. 15. С. 320–336.

Рік	2024
Ключові слова	дезінформація, інформація, концептуалізація, політична наука, академічний консенсус, політика протидії дезінформації
DOI	10.31861/mediaforum.2024.15.320-336
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	<a href="https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/694/716">https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/694/716</a>

Стьопкін А. Особливості національних моделей політики протидії дезінформації в державах-членах ЄС. Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії. 2025. № 4 (24). С. 115–137.

Рік	2025
Ключові слова	Європейський Союз, дезінформація, протидія дезінформації, політика, національна модель, безпека, політичний процес, вироблення політики
DOI	10.29038/2524-2679-2025-04-115-137
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	<a href="https://relint.vnu.edu.ua/index.php/relint/uk/article/view/489/459">https://relint.vnu.edu.ua/index.php/relint/uk/article/view/489/459</a>

### 3. Захист

3.1. Посилання, за яким здійснюватиметься онлайн-трансляція захисту <https://www.youtube.com/channel/UC7PNEvK5g8CET3dTxA-x0yQ>

### 4. Разова рада

4.1. Дата рішення Вченої ради про утворення разової ради 27.04.2026

4.2. Дата наказу про  
введення у дію рішення  
Вченої ради про утворення  
разової ради

29.04.2026

### **Голова разової ради**

ПІБ	<b>Бурдяк Віра Іванівна</b>
Місце роботи	Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича
Посада	професор (Основне місце роботи)
Факультет або інший структурний підрозділ	Факультет історії, політології та міжнародних відносин
Науковий ступінь	Доктор наук, 23.00.02 Політичні інститути та процеси
Дата отримання диплома доктора філософії (кандидата наук)	–
ORCID	0000-0003-0037-2173

### *Публікації за тематикою дисертації*

Бурдяк В., Федорчак Т. Взаємодія політичних інститутів України та Вишеградської четвірки в роки повномасштабної війни. Медіафорум: аналітика, прогнози, інформаційний менеджмент. 2025. Вип. 17. С. 227-246.

Рік	2025
Ключові слова	Вишеградська група, Польща, Чехія, Словаччина, Угорщина, Європейський Союз, НАТО, політичні інститути, політичний процес, повномасштабна російсько-українська війна, європейська інтеграція
DOI	10.31861/mediaforum.2025.17.227-246
ISSN	–
Одноосібне авторство	ні
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	<a href="https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/1035/1047">https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/1035/1047</a>

Бурдяк В. Політико-психологічний компонент медіаграмотності vs маніпулювання ЗМІ суспільною свідомістю. Медіафорум : аналітика, прогнози, інформаційний менеджмент. 2022. Вип. 10. С. 43-63.

Рік	2022
Ключові слова	політика, політичні інститути, мас-медіа, політико-психологічний компонент медіаграмотності, маніпулювання, суспільна свідомість, маніпулятивний прийом
DOI	10.31861/mediaforum.2022.10.43-63
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні

Посилання	<a href="https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/86/75">https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/86/75</a>
Burdia V. Legal Framework for Youth Policy in the European Union. Історико-політичні проблеми сучасного світу. 2025. Вип. 52. Р. 91-98.	
Рік	2025
Ключові слова	European Union, political institutions, youth policy, legal framework, EU legal acts
DOI	10.31861/mhpi2025.52.91-98
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	<a href="https://mhpi.chnu.edu.ua/mhpi/article/view/413/393">https://mhpi.chnu.edu.ua/mhpi/article/view/413/393</a>

### **Рецензент**

ПІБ	<b>Звоздецька Оксана Ярославівна</b>
Місце роботи	Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича
Посада	доцент (Основне місце роботи)
Факультет або інший структурний підрозділ	Факультет історії, політології та міжнародних відносин
Науковий ступінь	Кандидат наук, 07.00.02 Всесвітня історія
Дата отримання диплома доктора філософії (кандидата наук)	11.05.2006
ORCID	0000-0003-2623-7615

### *Публікації за тематикою дисертації*

Звоздецька О. Інституційні механізми протидії дезінформації в ЄС: проблеми та здобутки. Медіафорум: аналітика, прогнози, інформаційний менеджмент. 2022. Вип. 10. С. 107-122.

Рік	2022
Ключові слова	Європейський Союз, дезінформація, соціальні медіа, медіаосвіта, StratCom, SOMA, EDMO
DOI	10.31861/mediaforum.2022.10.107-122
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	<a href="https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/89/78">https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/89/78</a>

Звоздецька О. Протидія дезінформації в Європейському Союзі: правовий аспект. Медіафорум: аналітика, прогнози, інформаційний менеджмент. 2021. Вип. 9. С. 245-262. (опубліковано: 28.12.2021).

Рік	2021
-----	------

Ключові слова	Європейський Союз, дезінформація, соціальні медіа, маніпулювання, HLEG
DOI	10.31861/mediaforum.2021.9.245-262
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	<a href="https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/115/114">https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/115/114</a>

Звоздецька О. Дезінформація як загроза національній безпеці Європейського Союзу: проблеми та підходи. Історико-політичні проблеми сучасного світу. 2021. Вип. 43. С. 30–39. (опубліковано: 15.06.2021).

Рік	2021
Ключові слова	дезінформація, пропаганда, фейкові новини, інформаційний розлад, Європейський Союз
DOI	10.31861/mhpi2021.43.30-39
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	<a href="https://mhpi.chnu.edu.ua/mhpi/article/view/212/207">https://mhpi.chnu.edu.ua/mhpi/article/view/212/207</a>

### **Рецензент**

ПІБ	<b>Макух-Федоркова Іванна Іванівна</b>
Місце роботи	Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича
Посада	доцент (Основне місце роботи)
Факультет або інший структурний підрозділ	Факультет історії, політології та міжнародних відносин
Науковий ступінь	Кандидат наук, 23.00.02 Політичні інститути та процеси
Дата отримання диплома доктора філософії (кандидата наук)	08.06.2005
ORCID	0000-0003-2198-8727

### *Публікації за тематикою дисертації*

Макух-Федоркова І. Вплив цифрової дезінформації на перебіг російсько-української війни. Медіафорум: аналітика, прогнози, інформаційний менеджмент. 2025. Вип. 16. С. 129-138.

Рік	2025
Ключові слова	цифрова дезінформація, інформаційна війна, гібридна війна, Україна, Росія, соціальні мережі, deepfake, штучний інтелект, кібербезпека, міжнародна підтримка
DOI	10.31861/mediaforum.2025.16.129-138
ISSN	–

Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	<a href="https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/885/923">https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/885/923</a>

Макух-Федоркова І., Федорчук О. Формування концепцій масової комунікації у 40-60-х рр. ХХ ст. на основі досліджень громадської думки. Історико-політичні проблеми сучасного світу. 2023. Вип. 47. С. 228–238.

Рік	2023
Ключові слова	масова комунікація, теорія магічної кулі, двоступенева модель, теорія когнітивного дисонансу, теорія обмежених ефектів, теорія вибіркового впливу, дезінформація, маніпулювання, громадська думка
DOI	10.31861/mhpi2023.47.228-238
ISSN	–
Одноосібне авторство	ні
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	<a href="https://mhpi.chnu.edu.ua/mhpi/article/view/75/66">https://mhpi.chnu.edu.ua/mhpi/article/view/75/66</a>

Макух-Федоркова І. Масова комунікація в соціальних мережах крізь призму класичних теорій. Історико-політичні проблеми сучасного світу. 2025. Вип. 52. С. 99-110.

Рік	2025
Ключові слова	масова комунікація, маніпулювання, соціальні мережі, цифрові медіа, психологія натовпу, пропаганда, дезінформація, постправа, інформаційні впливи, публічна сфера, класичні теорії комунікації, громадська думка, медіаграмотність, цифрове суспільство
DOI	10.31861/mhpi2025.52.99-110
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	<a href="https://mhpi.chnu.edu.ua/mhpi/article/view/414/394">https://mhpi.chnu.edu.ua/mhpi/article/view/414/394</a>

### **Офіційний опонент**

ПІБ	<b>Шуляк Антоніна Миколаївна</b>
Місце роботи	Волинський національний університет імені Лесі Українки
Посада	Декан (Основне місце роботи)
Факультет або інший структурний підрозділ	Міжнародних відносин
Науковий ступінь	Доктор наук, 23.00.02 Політичні інститути та процеси
Дата отримання диплома доктора філософії (кандидата)	–

---

наук)

ORCID 0000-0002-5234-0758

---

*Публікації за тематикою дисертації*

Gherman M., Melnychuk L., Shuliak A. Anti-western narratives in Ukraine and Romania (comparative analysis). Ideology and Politics Journal. Special issue "Anti-Americanism and anti-Western sentiments in Europe and post-Soviet states". 2024. Is. № 2(26). P. 150-174. (Scopus).

Рік	2024
Ключові слова	anti-Western narratives, disinformation, propaganda, Romania, Russian Federation, Ukraine
DOI	10.36169/2227-6068.2024.02.00008
ISSN	2227-6068
Одноосібне авторство	ні
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	<a href="https://www.scopus.com/pages/publications/85218745617?origin=resultslist">https://www.scopus.com/pages/publications/85218745617?origin=resultslist</a>

Шуляк А., Шуляк Н. Інформаційна гігієна в еру цифрових загроз: від пропаганди до гібридних атак. Вісник Маріупольського державного університету. Серія: Історія. Політологія, 2024. Вип. 40. С. 185-195.

Рік	2024
Ключові слова	інформаційна безпека, гібридна війна, інформаційна гігієна, стратегічні комунікації, пропаганда, дезінформація, кібербезпека, інформаційні війни, психологічні операції (ІПСО), російська агресія, віртуальна армія
DOI	10.34079/2226-2830-2024-15-40-185-195
ISSN	–
Одноосібне авторство	ні
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	<a href="https://visnyk.mu.edu.ua/index.php/politologia/article/view/344/339">https://visnyk.mu.edu.ua/index.php/politologia/article/view/344/339</a>

Shuliak A., Vozniuk Ye., Patlashynska I., Kachkovska L., Gavryliuk S., Sorokopud O. The impact of the 4.0 technological revolution on the hybrid war of the russian federation in Ukraine. AD ALTA: Journal of Interdisciplinary Research. 2022. Sp. Is. (12/02-XXX.). P. 159-164. (Web of Science).

Рік	2022
Ключові слова	Hybrid war, 4.0 Technological revolution, Ukraine, russian federation, Misinformation, Manipulation, War
DOI	–
ISSN	1804-7890
Одноосібне авторство	ні
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні

інформацію	
Посилання	<a href="https://www.webofscience.com/wos/woscc/full-record/WOS:000895627500029">https://www.webofscience.com/wos/woscc/full-record/WOS:000895627500029</a>

### **Офіційний опонент**

ПІБ	<b>Піпченко Наталія Олександрівна</b>
Місце роботи	Київський національний університет імені Тараса Шевченка
Посада	Професор кафедри міжнародної інформації (Основне місце роботи)
Факультет або інший структурний підрозділ	Навчально-науковий інститут міжнародних відносин
Науковий ступінь	Доктор наук, 23.00.04 Політичні проблеми міжнародних систем та глобального розвитку
Дата отримання диплома доктора філософії (кандидата наук)	-
ORCID	0000-0003-3759-7085

### *Публікації за тематикою дисертації*

Pipchenko N. O., Yurii A. Media literacy and psychological resilience: the Swedish approach to countering disinformation. *Actual Problems of International Relations*. 2025. Вип. 162(1). С. 16–23.

Рік	2025
Ключові слова	media literacy, psychological defence, resilience, disinformation, EU, NATO, Sweden, Russia, Iran, China
DOI	10.17721/apmv.2025.162.1.16-23
ISSN	-
Одноосібне авторство	ні
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	<a href="http://apir.iir.edu.ua/index.php/apmv/article/view/3949/3599">http://apir.iir.edu.ua/index.php/apmv/article/view/3949/3599</a>

Pipchenko N. Public discourse in the European neighbour states of Ukraine concerning the Russian invasion. *Actual Problems of International Relations*. 2023. Вип. 1(154). P. 34-52.

Рік	2023
Ключові слова	war, invasion, refugees, sanctions, EU, Ukraine, Poland, Czech Republic, Slovakia, Hungary, Romania
DOI	-
ISSN	-
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	<a href="http://apir.iir.edu.ua/index.php/apmv/article/view/3855/3505">http://apir.iir.edu.ua/index.php/apmv/article/view/3855/3505</a>

Pipchenko N. Transformation of Foreign-Policy Communication of the EU, Germany, and Ukraine.

Рік	2022
Ключові слова	foreign-policy communication, asymmetry communication, the EU, Germany, Ukraine
DOI	10.29038/2524-2679-2022-02-91-101
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	<a href="https://relint.vnu.edu.ua/index.php/relint/uk/article/view/261/240">https://relint.vnu.edu.ua/index.php/relint/uk/article/view/261/240</a>

### **Підтвердження**

Я підтверджую, що:

- я належним чином уповноважений/а закладом освіти/науковою установою на подання цього повідомлення, і за потреби надам документ, який підтверджує ці повноваження
- усі відомості, викладені у цьому повідомленні, є достовірними

*Документ підписаний електронним підписом*

ЯКУБОВСЬКА НАТАЛІЯ ОЛЕКСІЇВНА

01.05.2026